Рекомендации по эксплуатации

Если не устраивает работа двигателя, и другие карты быстрее, не обязательно проблема в двигателе. Возможно, требуется регулировка карбюратора или системы зажигания. Также, возможно, износился поршень, пропускают сальники или износился подшипник коленвала. Но, скорее всего причина в карбюраторе или системе зажигания.  

Здесь представлены советы по проверке и регулировке карбюратора и системы зажигания. 

Карбюраторы, используемые в двигателях Haket 35, мембранного типа с встроенным топливным насосом. Изготавливаются фирмой Tillotson, США, и промаркированы HS.

Карбюратор содержит стальную и алюминиевую крышки.

Под алюминиевой крышкой находится резиновая мембрана, называемая мембраной насоса, и сальник. С каждой стороны мембраны находится небольшая камера. Одна из них напрямую соединена с картером двигателя через канал. При изменении давления в картере двигателя  мембрана насоса приводится в движение. С другой стороны мембраны, в другой камере, находится топливо.

Движение мембраны нагнетает бензин в камеру и из камеры. С помощью резиновых клапанов топливо отсасывается из бензобака и подается в главный карбюратор.

Насос должен обеспечивать давление силой 0,5 kp/cm2. Достаточно просто проверить исправность насоса. Выкрутите свечу зажигания для свободного вращения двигателя. Убедитесь, что топливный шланг подсоединен правильно и карбюратор правильно установлен на двигателе. Проверьте все сальники, особенно сальник между карбюратором и двигателем, на отсутствие утечки или блокировки канала. Затем, осторожно, протолкните мембрану небольшой отверткой через отверстие  стальной крышки карбюратора, чтобы открыть топливный входной игольчатый клапан.

Затем прокрутите двигатель и с помощью прозрачного топливного шланга проверьте поступает ли бензин из бака в карбюратор. Если не поступает, отодвиньте мембрану, отсоедините шланг от бака и продуйте шланг. Необходимо продуть шланг и карбюратор. Если продуть не удается, снимите алюминиевую крышку и проверьте топливный фильтр (№ 43 в списке запасных частей), возможно фильтр забит. После этого, проверьте мембрану насоса, возможно мембрана сломана. Если мембрана использовалась некоторое время, ее лучше заменить. После замены мембраны насоса, также всегда меняйте сальник. Мембрана должна плотно прилегать к корпусу карбюратора, иначе клапаны не будут работать. Затем снова проверьте канал между картером двигателя и карбюратором.

Теперь снова проверьте работу насоса. Если не работает, проверьте игольчатый клапан карбюратора, который, возможно, забился. Насос подает топливо к игольчатому клапану, но не может открыть клапан.

С другой стороны карбюратора, если снять стальную крышку, находится другая мембрана, рычаг с пружиной и игольчатый клапан.

Игольчатый клапан удерживается в закрытой позиции пружиной, которая двигается рычагом. Рычаг прикреплен к мембране (небольшая заклепка в середине мембраны). Нижняя часть мембраны и полость корпуса карбюратора создают небольшой резервуар топлива. Когда воздух проходит через карбюратор, топливо под мембраной всасывается. Уровень топлива под мембраной снижается. Мембрана опускается, и рычаг открывает игольчатый клапан. Поступает больше топлива. Мембрана поднимается, и рычаг закрывает клапан. Таким образом, поддерживается постоянный уровень топлива в карбюраторе. 

Из камеры, которая находится под мембраной, топливо проходит через игольчатые клапаны L и H к диффузору карбюратора. Т.к. каналы очень тонкие, топливо не проходит, если не засасывается. Конструкция и расположение отверстий, через которые топливо поступает в диффузор, имеют важное значение для характеристик карбюратора.  

Советы по эксплуатации. Начнем с игольчатого клапана. Снимите стальную крышку и мембрану с прокладкой. Затем открутите шуруп под мембраной. Теперь можно снять игольчатый клапан. Не потеряйте пружину.

Проверьте игольчатый клапан. Конический резиновый край должен быть гладким. Если имеются неровности – замените клапан. Проверьте дно отверстия, где располагается игольчатый клапан. Дно также должно быть гладким. Промыв все составляющие, соберите игольчатый клапан с рычагом и пружиной. Нельзя допустить деформации пружины и рычага (следует иметь запасные). После сборки игольчатого клапана, плечо рычага должно быть на одном уровне с карбюратором. 

Проверка силы давления для открытия игольчатого клапана.

Подсоедините насос с манометром к ниппелю карбюратора. Капните немного топлива на игольчатый клапан и подайте давление. При давлении 1,0 kp/cm2 игольчатый клапан должен открыться – видно некоторое пузырение вокруг клапана. Теперь снизьте давление до 0,5 kp/cm2. Проверьте с помощью  нескольких капель топлива плотность закрытия клапана – отсутствие пузырения. Если клапан пропускает, снова все промойте и замените клапан и пружину. 

Если открывающее и закрывающее давление не соответствует значениям, приведенным в инструкции, необходимо заменить пружину и рычаг. Проверьте еще раз мембрану и прокладку. Если карбюратор промыт должным образом, все проверено согласно инструкции и клапаны L и H в порядке – карбюратор работает.

И последнее, если двигатель не заводится и не помогает регулировка иглы L. Возможно под расширительной шайбой, которая находится под мембраной, скопилась грязь. Топливо, проходя через иглу L, также проходит камеру, прежде чем попасть в диффузор. Иногда эта камера забивается. Просверлите 2мм отверстие в середине шайбы (20) и приподнимите шайбу. Тщательно очистите и проверьте все входные и выходные каналы камеры и поставьте новую шайбу. Теперь карбюратор должен работать бес сбоев. Как правило, карбюраторы мембранного типа работают бес сбоев. Если это не так, установите проверенный карбюратор, работающий бес сбоев. Если разница существенная, замените карбюратор. 

